
 
 
 

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΓΙΑ ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΗΣ ΔΙΑΤΡΙΒΗΣ  

ΙΟΥΝΙΟΣ 2025 

ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ  
(Ph.D.) ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΣΤΗΜΗ 

 
 
Το Τμήμα Οικονομικής Επιστήμης της Σχολής Οικονομικών Επιστημών του Οικονομικού 
Πανεπιστημίου Αθηνών δέχεται αιτήσεις για εκπόνηση διδακτορικής διατριβής σε τομείς που 
εμπίπτουν στα ερευνητικά ενδιαφέροντα και στο γνωστικό αντικείμενο του Τμήματος, όπως οι τομείς 
αυτοί προσδιορίζονται στο επισυναπτόμενο. 
 
Το Πρόγραμμα Διδακτορικών Σπουδών του Τμήματος Οικονομικής Επιστήμης του Οικονομικού 

Πανεπιστημίου Αθηνών (ΟΠΑ) οργανώνεται και λειτουργεί βάσει της ισχύουσας νομοθεσίας, του 

Κανονισμού Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών του ΟΠΑ και του Κανονισμού Διδακτορικών 

Σπουδών του Τμήματος Οικονομικής Επιστήμης [Απόφαση Συγκλήτου/12η /22.05.2025/13].  

 
Οι διδακτορικές σπουδές αποσκοπούν στην προαγωγή της πρωτότυπης επιστημονικής έρευνας και 
στην ουσιαστική συνεισφορά στην εξέλιξη της γνώσης τουλάχιστον σε έναν (1) επιστημονικό κλάδο 
και οδηγούν στην απόκτηση Διδακτορικού Διπλώματος (Δ.Δ.), μετά την εκπόνηση και την επιτυχή 
υποστήριξη διδακτορικής διατριβής σε αντικείμενο που σχετίζεται με την επιστημονική περιοχή του 
Τμήματος, το οποίο πιστοποιεί την εκπόνηση πρωτότυπης επιστημονικής έρευνας και την ουσιαστική 
συνεισφορά του/της κατόχου του/της στην εξέλιξη της γνώσης στον αντίστοιχο επιστημονικό κλάδο. 
 
Δικαίωμα υποβολής υποψηφιότητας έχουν οι κάτοχοι μεταπτυχιακού τίτλου στην Οικονομική 
Επιστήμη (Master’s in Economics) ή συναφούς αντικείμενου, από ΑΕΙ της ημεδαπής ή 
αναγνωρισμένου από το ΔΟΑΤΑΠ, ως ισότιμου, ιδρύματος της αλλοδαπής, οι οποίοι πρέπει να 
αποστείλουν τα παρακάτω δικαιολογητικά μέχρι  τις 31/8/2025 
 
Η αξιολόγηση των υποψηφίων και η προσφορά θέσεων στο Πρόγραμμα γίνεται σταδιακά καθ’ όλη τη 

διάρκεια υποβολής αιτήσεων και με σειρά προτεραιότητας. 

 

Οι αιτήσεις υποβάλλονται ηλεκτρονικά στην ακόλουθη διεύθυνση:   

https://e-graduate.applications.aueb.gr  

Για την υποβολή της ηλεκτρονικής σας αίτησης απαιτείται: 

1. να συνδεθείτε στον ανωτέρω σύνδεσμο 

2. να εντοπίσετε στον κατάλογο των προσφερόμενων ανά Σχολή Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων το 

ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΟ Π.Σ. - ΤΜΗΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ 

3. να συμπληρώσετε με ακρίβεια όλα τα στοιχεία της αίτησης 

Προσοχή: θα πρέπει να ολοκληρώσετε την ηλεκτρονική αίτηση και να πατήσετε «Υποβολή» 

προκειμένου να ληφθεί υπόψη. 

Για την αξιολόγηση της αίτησης, απαιτείται να επισυνάψετε όλα τα παρακάτω συνοδευτικά έγγραφα 

στην ενότητα Επισυναπτόμενα Δικαιολογητικά: 

 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ* 

 

1. Αναλυτικό βιογραφικό σημείωμα 

2. Αντίγραφο Μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών στην Οικονομική Επιστήμη (Master's in Economics) 

ή σε συναφές γνωστικό αντικείμενο με αναλυτική βαθμολογία 

https://www.dept.aueb.gr/sites/default/files/econ/ΘΕΜΑΤΙΚΕΣ%20ΠΕΡΙΟΧΕΣ_PhD%20ECONOMICS_2025.pdf
https://e-graduate.applications.aueb.gr/


3. Αντίγραφο πτυχίου με αναλυτική βαθμολογία 

[Στην περίπτωση που οι τίτλοι σπουδών έχουν χορηγηθεί από Ιδρύματα της αλλοδαπής, η 

Γραμματεία ελέγχει αν το Ίδρυμα της αλλοδαπής ή ένας τύπος τίτλου ιδρύματος της αλλοδαπής 

περιλαμβάνονται στο σχετικό Μητρώο των αλλοδαπών ιδρυμάτων που τηρεί και επικαιροποιεί ο 

Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π., σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. Για περιπτώσεις μη καταχώρισης στα Μητρώα 

ή για πτυχία από αλλοδαπά ιδρύματα μέσω συμφωνίας δικαιόχρησης με ιδιωτικούς φορείς στην 

Ελλάδα ακολουθούνται διαδικασίες που προβλέπονται από την ισχύουσα νομοθεσία.   

Οι τελειόφοιτοι/τες Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων Σπουδών πρέπει να υποβάλουν δήλωση του 

ν. 1599/1986 ότι η αποδοχή τους γίνεται με την αίρεση της κατάθεσης του μεταπτυχιακού τίτλου 

σπουδών ή πιστοποιητικού περάτωσης των μεταπτυχιακών σπουδών, μέχρι την εγγραφή στο 

διδακτορικό πρόγραμμα.] 

4. Προσχέδιο της προτεινόμενης διδακτορικής διατριβής  

[Ερευνητική πρόταση με προτεινόμενο τίτλο, προτεινόμενο επιβλέποντα της διδακτορικής 

διατριβής, του οποίου το γνωστικό αντικείμενο ή το επιστημονικό έργο είναι συναφές με αυτό 

της προς εκπόνηση διδακτορικής διατριβής και γλώσσα συγγραφής, η οποία δύναται να είναι η 

ελληνική ή αγγλική]. 

5. Έκθεση ιεραρχημένων ερευνητικών ενδιαφερόντων και προτεραιοτήτων, σε περίπτωση που 

ο/η υποψήφιος/α υποβάλλει αίτηση για περισσότερες από μία θέσεις της προκήρυξης 

6. Πιστοποιητικό τουλάχιστον πολύ καλής γνώσης της αγγλικής γλώσσας (επίπεδο Γ2 ή Γ1) 

7. Τουλάχιστον δύο συστατικές επιστολές από καθηγητές/τριες Α.Ε.Ι από αναγνωρισμένο ίδρυμα 

της ανώτατης εκπαίδευσης της ημεδαπής ή της αλλοδαπής. 

 

Επιπροσθέτως ο υποψήφιος μπορεί να καταθέσει οποιοδήποτε άλλο έγγραφο θεωρεί ότι μπορεί να 

ενισχύσει την υποψηφιότητά του. 

 

* Τα δικαιολογητικά υποβάλλονται μόνο ηλεκτρονικά. Τα επικυρωμένα φωτοαντίγραφα (από την 

εκδούσα αρχή ή από δικηγόρο) των ξενόγλωσσων εγγράφων και των εγγράφων που έχουν εκδοθεί 

από ιδιωτικό φορέα, καθώς και οποιουδήποτε άλλου εγγράφου κριθεί απαραίτητο υποβάλλονται 

μετά από επικοινωνία της Γραμματείας με τους υποψήφιους. 

 

Η υποβολή υποψηφιότητας στην παρούσα προκήρυξη δεν δημιουργεί οιαδήποτε αξίωση για αποδοχή 

αυτής. 

 

 

------------------------------------- 
 
Η ελάχιστη χρονική διάρκεια για την απόκτηση του Διδακτορικού Διπλώματος είναι τρία (3) πλήρη 
ημερολογιακά έτη από την ημερομηνία ορισμού της Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής. Ο μέγιστος 
χρόνος ολοκλήρωσης της Διδακτορικής Διατριβής είναι έξι (6) έτη.  

Η Συνέλευση του Τμήματος, αφού λάβει υπόψη τις αιτήσεις που έχουν υποβληθεί, τις κατηγοριοποιεί 
με βάση τη συνάφεια του ερευνητικού αντικειμένου, και ορίζει μία τριμελή επιτροπή εξέτασης των 
αιτήσεων (ανά κατηγορία αιτήσεων). Κάθε τριμελής επιτροπή, που αποτελείται από μέλη Δ.Ε.Π. του 
Τμήματος, εξετάζει τις αντίστοιχες αιτήσεις και τα συνυποβαλλόμενα έγγραφα και αποφασίζει για το 
εάν θα καλέσει τον εκάστοτε υποψήφιο σε συνέντευξη. Κατόπιν υποβάλλει στη Συνέλευση του 
Τμήματος αναλυτικό υπόμνημα στο οποίο αναγράφονται οι λόγοι για τους οποίους κάθε υποψήφιος 
πρέπει ή δεν πρέπει να γίνει δεκτός, τα μαθήματα στα οποία θα πρέπει να εξεταστεί ο εκάστοτε 
υποψήφιος εφόσον γίνει δεκτός, καθώς και ο προτεινόμενος επιβλέπων, εφόσον αυτός δεν έχει 
προταθεί από τον υποψήφιο. Η Συνέλευση του Τμήματος, αφού λάβει τη γνώμη του προτεινόμενου 
από την επιτροπή επιβλέποντος, τη συνεκτιμά με το υπόμνημα της επιτροπής και εγκρίνει ή 
απορρίπτει αιτιολογημένα την αίτηση του υποψηφίου. Όσοι γίνονται δεκτοί αποκτούν την ιδιότητα 
του Υποψήφιου Διδάκτορα (ΥΔ) και εγγράφονται στο μητρώο του Τμήματος. 



Το Πρόγραμμα Διδακτορικών Σπουδών, με στόχο να προσδώσει στους Υ.Δ. το απαιτούμενο για την 
έρευνά τους επιστημονικό υπόβαθρο και την σύνδεσή της με τα επιστημονικά αντικείμενα που 
θεραπεύει το Τμήμα Οικονομικής Επιστήμης, περιλαμβάνει την επιτυχή εξέταση σε κύκλο τεσσάρων 
(4) προχωρημένων μαθημάτων. Οι παραπάνω τριμελείς επιτροπές που εξετάζουν τις αιτήσεις, 
ταυτόχρονα με την αποδοχή ενός/μιας υποψηφίου επιλέγουν τα παραπάνω προχωρημένα μαθήματα 
και εισηγούνται προς την Συνέλευση αυτή την επιλογή, ενώ επιπλέον είναι δυνατόν να προτείνουν 
προς τη Συνέλευση να ζητήσει από αυτόν/αυτή να εξεταστεί επιτυχώς, και σε αριθμό υποχρεωτικών 
μαθημάτων από το ΔΜΠΣ στην Οικονομική Επιστήμη που προσφέρει το Τμήμα. Επίσης οι τριμελείς 
επιτροπές εισηγούνται τα της χρονικής διάρθρωσης του προγράμματος των προαναφερθέντων 
μαθημάτων, που πάντως λαμβάνει χώρα σε διάστημα όχι μεγαλύτερο των τριών (3) ακαδημαϊκών 
εξάμηνών από την ημερομηνία εγγραφής του/της Υ.Δ. Είναι επίσης δυνατόν να εισηγούνται την 
απαλλαγή, εν όλω ή εν μέρει από την υποχρέωση εξέτασης του/της Υ.Δ. στα παραπάνω μαθήματα (για 
περισσότερες λεπτομέρειες δείτε το Άρθρο 7 και το Παράρτημα του Κανονισμού Διδακτορικών 
Σπουδών , Κανονισμός Διδακτορικών Σπουδών).  

 

Η αξιολόγηση των υποψηφίων και η προσφορά θέσεων γίνεται σταδιακά καθ’ όλη τη διάρκεια  
υποβολής αιτήσεων και με σειρά προτεραιότητας. 

 
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στη γραμματεία του 
Προγράμματος (τηλ. 210 8203414, Δευτέρα ως Παρασκευή 8:00-15:00,  email: phd.econ@aueb.gr). 
 
 
 
 
 
 

Αθήνα,  16/6/2025 
 
 
 

Ο Πρύτανης 
 

 
* 
 

 
 

Ο Πρόεδρος 
 του Τμήματος Οικονομικής Επιστήμης  

 
* 

Καθηγητής Βασίλειος Βασδέκης  Καθηγητής Ευάγγελος Βασιλάτος 

 
 
 
 
* Η υπογραφή έχει τεθεί στο πρωτότυπο και παραμένει στο αρχείο του φορέα 
 
 
 
 
 
 
Η υποβολή υποψηφιότητας στην παρούσα προκήρυξη δεν δημιουργεί οιαδήποτε αξίωση για αποδοχή αυτής. 
 
 
Το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών δεσμεύεται να εξασφαλίζει ίσες ευκαιρίες και δικαιώματα στην εργασία 
και στην εκπαίδευση. 

https://www.dept.aueb.gr/sites/default/files/econ/EpikeroDidaktorikonSpoudonΟΕ-ΨΗ5Ν469Β4Μ-ΜΚΝ.pdf
mailto:phd.econ@aueb.gr

